



中共中央、国务院提出意见 新时代加快完善社会主义市场经济体制

为贯彻落实党的十九大和十九届四中全会关于坚持和完善社会主义基本经济制度的战略部署,在更高起点、更高层次、更高目标上推进经济体制改革及其他各方面体制改革,构建更加系统完备、更加成熟定型的高水平社会主义市场经济体制,中共中央、国务院提出意见。意见共分八个方面:

- 坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展,增强微观主体活力
- 夯实市场经济基础性制度,保障市场公平竞争
- 构建更加完善的要素市场化配置体制机制,进一步激发全社会创造力和市场活力
- 创新政府管理和服务方

- 式,完善宏观经济治理体制
 - 坚持和完善民生保障制度,促进社会公平正义
 - 建设更高水平开放型经济新体制,以开放促改革促发展
 - 完善社会主义市场经济法律制度,强化法治保障
 - 坚持和加强党的全面领导,确保改革举措有效实施。
- 全文见A2、A7版

习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上致辞 携起手来,共同构建人类卫生健康共同体

提出加强疫情防控建议,宣布推进全球抗疫合作实际举措



5月18日,国家主席习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上发表题为《团结合作战胜疫情 共同构建人类卫生健康共同体》的致辞。(新华社记者 李学仁 摄)

新华社北京5月18日电 北京时间18日晚,国家主席习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上发表题为《团结合作战胜疫情 共同构建人类卫生健康共同体》的致辞。习近平强调,面对新冠肺炎疫情这场第二次世界大战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件,各国人民勇敢前行,守望相助、风雨同舟。中国坚持以民为本、生命至上,始终本着公开、透明、负责任态度,始终秉持构建人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。习近平指出,现在疫情还在蔓延,防控仍需

努力,要全力搞好疫情防控,发挥世卫组织领导作用,加大对非洲国家支持,加强全球公共卫生治理,恢复经济社会发展,加强国际合作。习近平宣布中国为推进全球抗疫合作的五大举措,呼吁各国携起手来,共同构建人类卫生健康共同体。习近平在致辞中强调,在人类

抗击新冠肺炎疫情的关键时刻举行这次世卫大会,具有十分重要的意义。新冠肺炎疫情突如其来,现在已波及210多个国家和地区,影响70多亿人口,夺走了30余万人的宝贵生命。我谨向不幸罹难者表示哀悼,向他们的家属表示慰问。习近平指出,人类文明史也是一部同

- #### 加强疫情防控六点建议
- 第一,全力搞好疫情防控
 - 第二,发挥世卫组织领导作用
 - 第三,加大对非洲国家支持
 - 第四,加强全球公共卫生治理
 - 第五,恢复经济社会发展
 - 第六,加强国际合作

- #### 推进全球抗疫合作五大举措
- 中国将在两年内提供20亿美元国际援助,用于支持受疫情影响的国家特别是发展中国家抗疫斗争以及经济社会恢复发展
 - 中国将同联合国合作,在华设立全球人道主义应急仓库和枢纽,努力确保抗疫物资供应链,并建立运输和清关绿色通道
 - 中国将建立30个中非对口医院合作机制,加快建设非洲疾控中心总部,助力非洲提升疾病防控能力
 - 中国新冠疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可担负性作出中国贡献
 - 中国将同二十国集团成员一道落实“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,并愿同国际社会一道,加大对疫情特别重、压力特别大的国家的支持力度,帮助其克服当前困难

裘东耀在宁波争先创优行动第二次工作例会上强调 抓紧抓实抓细争先创优各项工作 有力有效推动经济持续回升向好

本报讯(记者易鹤)昨日下午,市委副书记、市长裘东耀主持召开全市争先创优行动第二次工作例会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记浙江、宁波考察时的重要讲话精神,全面落实省政府争先创优行动月度工作例会精神,按照市委的工作要求,提振精气神,强化争先抢拼,以当好浙江建设“重要窗口”模范生的责任担当,抓紧抓实抓细争先创优各项工作,有力有效推动经济持续回升向好。

陈仲朝、李关定、卞吉安、沈敏及朱金茂参加。裘东耀指出,省市部署开展争先创优行动以来,全市上下行动迅速,组建了工作专班,明确了目标任务,及时启动了相关工作。但对标对表在全省的排名,我市一些领域的工作力度亟需加大,区域之间还不够平衡,向上的工作对接和目标任务的分解还需更加精准精细。要统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,增强担当精神,深化比学赶超,推动各项指标快速回升,奋力夺取经济发展的高分报表。

裘东耀强调,要坚持问题导向、目标导向和结果导向,在疫情防控常态化条件下,破解难题,逆势奋进。一是目标要再明确。各工作专班和各区县(市)、开发园区要全面落实省政府的部署,进一步明确目标要求,坚持“就高不就低”“就多不少”,精准施策、全面发力,力争各项指标增速高于全省平均。二是体系要再完善。健全“一图一表一指数”赛马机制,完善工作例会、任务清单、督查督促、通报约谈等制度,确保各项工

作全面落地、有效落实。三是沟通要再加强。加强与省工作专班的对接,密切市各工作专班之间、市工作专班与区县(市)、开发园区之间的协同联动,形成强大的攻坚合力。四是责任要再压实。各工作专班要加强形势分析、难点梳理、对策研究和工作推动,各区县(市)、开发园区要压紧压实责任,强化工作统筹协调、破解难题闭环,全力帮助企业、个体工商户破解难题,全力化解有效投资扩大、消费市场复苏、出口回升向好以及风险防范、产业链安全等方面的突出矛盾问题,切实抓好农业生产,确保发展提质增效。裘东耀强调,各地各部门要坚持守土有责、守土担责、守土尽责,全面落实安全生产责任制,深入抓好安全风险隐患排查治理,坚决杜绝重特大事故发生,为推进争先创优行动营造良好的安全环境。

请还孩子一个文明美丽祥和的环境 校园周边不太清静

监督在线

本报记者

汽车响着“滴滴”的喇叭声“贴”着孩子缓缓驶过,骑着电动自行车接送孩子却未戴头盔的家长、乱堆的垃圾和违停的车辆,这些却让让孩子们习以为常。

从上周开始记者关注校园周边环境,在市区多所学校附近发现,经过多年整治,曾经的“路边摊”“五毛零食”基本不见踪影,但部分校园周边交通秩序、环境卫生以及一些家长或路人的行为,无法给孩子一个好环境、好榜样。

市实验小学:车辆“贴”着学生行驶

昨日下午3时15分,记者来到市实验小学。还未到放学时间,校门口已等满了接孩子的家长,万安路两侧停满了私家车,将原本就窄小的道路挤得拥堵不堪。15分钟后,陆续有孩子走了出来,不少学

命安全和身体健康。中方始终本着公开、透明、负责任的态度,及时向世卫组织及相关国家通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同各方分享防控和救治经验,尽己所能为有需要的国家提供了大量支持和帮助。【下转A7版】

疫情之下,宁波外资为什么这么“红”?

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

记者 单玉紫枫

“17家已经是去年3月的‘老黄历’了,现在正大集团一共在宁波设立了30家企业,依旧是在甬设立分支机构最多的境外世界500强!”今年前4个月的外资成绩单出炉,市商务局负责人就急着对记者说。

作为全球知名的跨国企业,泰国正大集团是改革开放以后首批在华投资的外资企业之一。1991年,泰国正大集团在宁波投资1亿美元建设国际领先的粮油企业。此后30

年,始终对宁波“情有独钟”。“宁波历来是正大集团投资的重点,也是正大在全球投资规模最大的、业态最丰富的区域。”正大集团资深总裁王庆军告诉记者,“光慈溪的一个园区,就有正旗下24家企业,这在全球绝无仅有。到今年底,这个数量还会继续增加!”

稳:经济“基本盘”

出口业务做了十多年,回想起疫情防控最吃劲时的情形,宁波亚洲浆纸业有限公司出口部负责人王

训刚还是有点怵:“我们前期订单大幅减少。出去的货,我们也担心没有及时收货,造成货款损失。另外,由于海外部分国家封港导致货物积压,还会额外产生滞箱费。”

幸好,随着疫情防控向好态势进一步巩固,国内全面推进复工复产,这样的局面很快得到扭转——疫情防控期间,中信保宁波分公司推出“绿色通道”快速理赔,应赔尽赔;宁波海关推出全力支持企业复工复产十项举措,并出台了检验“零接触”、简手续、调模式、精帮扶等14条便利细则;市政府在一个月内连续出台“稳外贸12条”“稳外贸新10条”等政策,分别从金融支持、有序复工复产稳就业、涉外法律援助等方面,真金白银“无差别”支持内外资企业。

“加上我们是海关AEO高级认证企业,正常报关单申报后四五分钟就能放行。”王训刚说,谁也没想到,最后一“盘点”,1月至4月,亚洲浆纸业出口逆势上涨了27.12%。

受疫情影响,海外很多地区经济几乎停摆,外资企业不仅没钱可赚,还承受各种压力和风险。反观宁波乃至国内,心往一处想,劲往一处使,经济深层肌理在快速恢复中。

4月10日,投资3.4亿元的宁波乐金(LG)甬兴化工有限公司年产10万吨丁腈胶乳(NBL)高分子材料项目奠基。“项目未受疫情影响顺利开工,得益于镇海相关部门采取‘零见面’的线上办,完成了各类审批事项。”LG甬兴办公室主任刘志勇感慨万千。

【下转A4版】

以节彰文 以节兴旅

宁海节庆引领文旅融合创新发展

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员胡伟)407年前,“中华游圣”徐霞客自宁海开游,写下名满天下的《徐霞客游记》,让宁海和徐霞客紧密相连。昨天,在宁海县东方艺术博物馆,

一场主题为“文旅开卷”的霞客“云游”嘉年华举行,第七届中国当代徐霞客吴帝宝、中国徐霞客研究会常务理事麻绍勤等在线直播,与网友开启一场别开生面的云上交流。【下转A6版②】